

TÜZES KÖRNYEZETVÉDŐK

Tanuljuk a demokráciát. Történelmi léptékekkel mérve épphogy csak tegnap volt az országgyűlési és tanácsstagi választás, ahol már kötelező volt több jelölt közül választani. Aztán a választottak igyekeznek megtanulni a parlamentben, hogyan képviselhetnék jobban megbízóik érdekeit. Ebből aztán időnként furcsa helyzetek is adódnak, tessék csak gondolni az ülve vagy az állva szavazás mizériájára. Mindenesetre ma már egyáltalán nem kelt megrökönyödést, ha valaki vagy valakik a kupolás házban nem értenek egyet a határozati javaslattal.

Tanuljuk a demokráciát a köznap életben is. Egyre-másra alakulnak a különböző fórumok, egyesületek, amelyek igen sokszínű érdekek képviselőit vállalják magukra, és egyáltalán nem csinálnak titkot abból, hogy egynémely úgynevezett központi céllal, elképzeléssel nem értenek egyet. És ma már az sem számít világszenzációnak, hogy akadnak, akik véleményüknek, ellenvéleményüknek utcai tüntetéseken adnak hangot, és ezt a hatalom tolerálja.

Kérdés persze, hogy vajon egyforma szorgalommal tanuljuk-e a

demokráciát. Tegnap délután például a Budapesti Műszaki Egyetem előtt különféle transzparensekkel 1500 ember gyűlt össze, hogy tiltakozzanak a bős—nagygyarosi vízlépcső építése ellen. Ehhez amúgy demokratikus joguk van, ám ahhoz már nincs, hogy környezetvédő létükre elég nagy rendetlenséget hagyjanak maguk után közterületen. Márpedig ez történt.

Aztán a demokráciatanuláshoz az a lecke is hozzátartozik, hogy nem biztos, hogy annak van igaza, akinek nagyobb a hangja. Mert hát a környezetvédők nagyszabású tüntetéssorozatokra Debrecenben 60, Szegeden 100, Pécsen 120—130 embert tudtak mozgósítani, ami — lévén ezek 150—200 ezres lélekszámú városok — igazán nagy tömegnek aligha nevezhető. Tegnap estére a Margitszigetre pedig 15 ezer fáklyát rendeltek a szervezők — darabját 30 forintért árulták —, de harmadennyi sem gyűltek össze. Ez tanulság lehet az ő számukra is, hogy talán nem éppen az ezerszer megvitatott vízlépcsőügy az, amely ma Magyarországon az igazán nagy tömegeket izgatja, mozgatja.

Karcagi László

Tiltakozások külföldön a vízlépcső ellen

Az NSZK fővárosában vasárnap — az erre a napra a Nagymaros Bizottság által meghirdetett nemzetközi akció keretében — kisebb tüntetés zajlott le a bős—nagygyarosi vízlépcsőrendszer megépítése ellen. Száz személy a Magyar Népköztársaság bonni nagykövetségének épülete elé vonult. Itt levelet adtak át a nagykövetség képviselőjének. A levél címzettje dr. Straub F. Brunó, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. A levél szerzői a ha-

tárokon túl élő magyarság nevében, valamint a nyugatnémet Zöldek pártja, a Duna-koalíció, a Greenpeace környezetvédelmi szervezet, a nyugatnémet árvédelmi intézet nevében tiltakoztak.

Washingtonban vasárnap 15-20 ember rendezett békés tüntetést a washingtoni magyar nagykövetség épülete előtt. Brüsszelben a magyar nagykövetség utcájában vasárnap délután 5-6 fős csoport tiltakozott a vízlépcső ellen. (MTI)